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ОБИЉЕЖАВА 30. ГОДИШЊИЦУ ОСНИВАЊА МЕЂУНАРОДНЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ РАЧУНОВОЂА 

Током 2007.године, Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске и друге организације професионалних рачуновођа широм свијета обиљежиће 30.годишњицу оснивања Међународне Федерације Рачуновођа (IFAC), глобалне организације професионалних рачуновођа, која представља 155 чланова и придружених чланова из готово 120 земаља. Завршни догађај који ће бити круна прославе овогодишње годишњице биће Свјетска Недјеља Рачуновођа, која ће се одржати у периоду од 2-8 децембра 2007.године.

Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске, поред тога што својим свакодневним активностима и залагањем промовише мисију IFAC-а, обиљежиће 30.годишњицу његовог постојања на један специфичан начин - организовањем округлог стола на тему: "30.година мисије IFAC-a: наше шансе и задаци", који ће се одржати у току 11. конгреса Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске у трајању од 20. до 23.септембра, тачније другог дана одржавања Конгреса.
“Као придружени члан IFAC-а од 2005.године, СРР РС с поносом учествује у прослави 30.годишњице ове глобалне федерације,” наводи предсједник УО Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске, проф. др Драган Микеревић.  “Ове године препознајемо улогу коју рачуноводствена професија има у подстицању и подржавању економског раста и развоја, како у Републици Српској и Босни и Херцеговини тако и широм свијета. Бављење овом професијом захтијева интегритет и дигнитет личности, која је посвећена унапређивању финансијске поузданости, транспарентности и одговорности на свим нивоима друштва - од појединаца преко пословних предузећа до влада".
У току Свјетске Недјеље Рачуновођа, IFAC ће објавити резултате Глобалног испитивања о питањима с којима се суочава рачуноводствена професија а која, заузврат, утичу на економски раст и развој у Републици Српској и Босни и Херцеговини. IFAC ће такође објавити кратак историјат организације у којем ће се документовати улога организација чланица као што је Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске у области заштите јавних интереса и промовисања високо - квалитетних пракси за више од 2,5 милиона професионалних рачуновођа широм свијета, укључујући више од 5000 чланова Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске.
Кроз 30 година од оснивања IFAC-а, међународна професија jе у значајној мјери нарасла, не само по броју својих чланова, већ и по секторима експертиза у бизнису, владином сектору, међународним организацијама, и осталима којима пружају све више услуга.  
Основан 1977.године, IFAC је посвећен служењу јавним интересима кроз јачање професије и развој снажне међународне економије. Кроз своје независне одборе за постављање стандарда, IFAC поставља међународне стандарде етике, ревизије и увјеравања, едукације и рачуноводствених стандарда у јавном сектору. Он такође објављује смјернице да би охрабрио високо-квалитетан рад професионалних рачуновођа у послу.
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