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Питања и одговори - кроз историју IFAC-а 

Следећа питања и одговори пружају историјске информације о оснивању Међународне Федерације Рачуновођа (IFAC) и њеном развоју у протеклих 30 година. Додатне историјске информације су такође доступне на званичном веб сајту http://www.ifac.org/history. За више детаља у вези са IFAC-ом и сваком од поменутих области активности, посјетите веб страницу на адреси http://www.ifac.org. 

1) Када је основан IFAc?

IFAC је формално основан 7.октобра 1977.године на 11. Свјетском Конгресу Рачуновођа у Минхену, Њемачка. IFAC је основан као асоцијација регистрована у Њемачкој према члановима 60-79 Грађанског закона Швајцарске. Током његове 30-годишње историје, сједиште IFAC-а било је у Њујорку.

2) Ко су оснивачи IFAC-а?
Шездесет три професионалне организације рачуновођа из 51 земље потписале су Статут којим је 1977.године основан IFAC. Потпуна листа оснивача IFAC-a доступна је на веб сајту, на адреси: http://www.ifac.org/history/founding_member_bodies.php.

3) Како је чланство IFAC-а расло кроз 30 година постојања?

У току 1977. IFAC су основале 63 организације чланице у 51 земљи. У току 1978, земље чланице IFAC-а представљале су 700,000 професионалних рачуновођа. До 1987.године чланство IFAC-а је порасло на 99 организација чланица, а до 1997. на 126 организација чланица. У 2007.години, чланство IFAC-а састојало се од 155 чланица и придружених чланица у 118 земаља, који су представљали преко 2.5 милиона рачуновођа у јавној пракси, привреди и трговини, влади и у академском сектору.

4) Зашто је основан IFAC?

IFAC је основан зато да се заштити јавни интерес развијањем међународних стандарда, промовисањем међународне усклађености, и давањем доприноса у развоју рачуноводствене професије у свим земљама широм свијета. 
5) Која је тренутна улога IFAC-а и зашто је IFAC важан?

IFAC је глобална организација професионалних рачуновођа и развија међународне стандарде које користе професионалне рачуновође и владе широм свијета. Кроз своје независне одборе за постављање стандарда, IFAC развија и објављује међународне стандарде ревизије и увјеравања, етике, едукације и рачуноводства јавног сектора. IFAC такође израђује смјернице и промовише размјену ресурса у сврху служења професионалним рачуновођама у пословном сектору, и оснива групе које се баве питањима која се односе на мала и средња предузећа и нације у развоју. IFAC чини напоре да помогне јачању националних професионалних организација рачуновођа и подигне ниво квалитета рада свих професионалних рачуновођа.

IFAC има значајну улогу у давању доприноса економском развоју и стабилности у свијету. Стандарде које је израдио IFAC-ов одбор за постављање стандарда признаје и користи све већи број земаља као начин рада који доприноси чврстоћи финансијског извјештавања у јавном и приватном сектору. Ово, заузврат, доприноси повјерењу инвеститора и ефикасности управљања државним финансијама. Поред тога, IFAC ради са међународним постављачима стандарда, регулаторима, те другим стејкхолдерима како би осигурао да се бави питањима која су од највећег интереса јавности, и дао свој допринос глобалном регулаторном процесу.

6) Колико је предсједника IFAC имао до сад?

Кроз његову 30-годишњу историју, IFAC су водили предсједници који имају функцију предсједавјућег Одбора и Вијећа IFAC-а, и главне особе за јавно иступање испред организације. Садашњи предсједник IFAC-а, г-дин. Fermín del Valle из Аргентине је 13 по реду човјек који стоји на челу организације. Листа претходних 12 предсједника, са годинама које су провели у служби, доступна је на веб страници на адреси: http://www.ifac.org/history/index.php#Presidents. 
7) Када су оформљени IFAC-ови одбори за постављање стандарда?

Три IFAC-ова одбора за постављање стандарда постоје још од његовог формирања у октобру 1977.године. Међутим, они су се тада звали "комисије" а не "одбори".

· Одбор за међународне стандарде ревизије и увјеравања  (IAASB), који утврђује међународне стандарде ревизије, увјеравања, контроле квалитета и повезаних услуга, првобитно се звао Комисија за међународне праксе ревизије. Име му је промијењену у априлу 2002.године.
· Одбор за међународне стандарде рачуноводствене едукације, који развија стандарде и смјернице о предквалификационој едукацији и континуираној професионалној едукацији за све рачуновође, по оснивању се звао Комисија за едукацију. Име му је промијењено у садашње у новембру 2005.

· Одбор за међународне стандарде етике за рачуновође, који објављује етичке стандарде и смјернице укључујући IFAC-ов Кодекс Етике за професионалне рачуновође, звао се Етичка Комисија. Његово име је такође промијењено у новембру 2005.године.
Четврти IFAC-ов одбор за постављање стандарда, Одбор за међународне стандарде рачуноводства јавног сектора, који ради на изради стандарда и смјерница са циљем унапређења квалитета финансијског извјештавања и финансијског менаџмента у јавном сектору, оформљен је под именом Комисија за јавни сектор, а данашње име је добио у новембру 2004.године.

8) Који је био први стандард/ смјерница коју је објавио IFAC-ов одбор, тј. комисија?
Прву Међународну Смјерницу Ревизије, Циљ и обим ревизије финансијских извјештаја, објавила је Комисија за међународне праксе ревизије (сада IAASB) 1979 године. Овај први стандард, ревидиран и ажуриран, још увијек постоји као Међународни стандард ревизије 200.

9) Како IFAC учествује у регулисању професије?

Улога IFAC-а у регулисању професије је проширена и увелико формализована кроз IFAC-ове Приједлоге за реформу, који су израђени уз допринос од стране регулатора и других међународних организација, укључујући Међународну Организацију Хартија од вриједности, Форум за финансијску стабилност, Базелску комисију за супервизију банака, Међународну Асоцијацију Супервизора Осигурања и Свјетску Банку.

Реформе IFAC-а, које је једногласно одобрило Вијеће IFAC-а у новембру 2003.године, успоставиле су или поставиле оквир за бројне међународне регулаторне и надзорне механизме који су сада центар IFAC-ових активности и представљају неке од најзначајнијих промјена у историји IFAC-а. Ово укључује формирање слиједећег:

· IFAC-ове Регулаторне Групе за Везу, која ради са Мониторинг Групом регулатора;
· IFAC-ов Програм Усклађености Организација Чланица, који захтијева да IFAC-ови пуноправни и придружени чланови покажу напоре на промовисању усвајања међународних стандарда као и утврђивању програма увјеравања о квалитету, као и истражних и дисциплинских програма.  Савјетодавни Панел о усклађености надзире имплементацију и функционисање Програма Усклађености; и
· Консултативне Савјетодавне групе за сваки од IFAC-ових одбора за постављање стандарда како би се обезбједио допринос њиховом респективном одбору од стране корисника њихових стандарда.
Поред тога, као директан резултат реформи, у фебруару 2005.године међународни регулатори и организације које раде са IFAC-ом, створили су Одбор за праћење јавног интереса (PIOB) како би надзирали IFAC-ово постављање стандарда у областима ревизије и увјеравања, етике и едукације, као и те Програм Усклађености организација чланица IFAC-а. Више информација о PIOB-у можете наћи на http://www.ifac.org/About/PIOB.php. 

Реформе IFAC-а такође су довеле до промјена у управљању IFAC-ом и структуре и рада Одбора IFAC-а, направљене да би се додатно појачала транспарентност IFAC-ових активности.

10) Шта је Форум фирми и када је створен?
Форум фирми је успостављен у јануару 2001.године као формално средство за међународне фирме како би могле да проводе транснационалне ревизије за учешће у IFAC-у. Чланови Форума се добровољно слажу да испуне одређене захтијеве који су детаљно наведени у Статуту Форума, укључујући опредјељење ка повећању квалитета међународне ревизорске праксе. Комплетна листа чланова Форума фирми је доступна на адреси http://www.ifac.org/Forum_of_Firms.

Извршна Комисија Форума је Транснационална Комисија Ревизора (TAC). TAC је основан у мају 2000.године и посвећена је представљању и испуњавању потреба чланова Форума Фирму. Поред тога, именовани чланови  TAC-а служе у IFAC-овим одборима за ревизију и увјеравање, етику и едукацију.

11) IFAC има неколико комисија које се фокусирају на конкретне секторе у професији. Када су те комисије основане? 

У оквиру IFAC-а, постоје три комисије које су конкретно посвећене посебном сектору професије.

· Комисија за професионалне рачуновође у послу (PAIB)  развија смјернице и помаже размјену знања за преко милион професионалних ралуновођа широм свијера који раде у областима трговине, индустрије, јавног сектора, едукације и непрофитног сектора. PAIB Комисија се до 2003.године звала Комисија за финансијско и управљачко рачуноводство и првобитно је основана као Комисија за управљачко рачуноводство у октобру 1977.године.
· Комисија за земље у развоју основана је у новембру 2005.године са циљем подршке развоју рачуноводствене професије у свим регионима у свијету.  Комисија представља интересе професија у развоју, даје смјернице и друге ресурсе, и тражи развојну помоћ од донаторске заједнице да се оснажи професија у земљама у развоју.
· Комисија за мале и средње праксе (SMP) основана је у новембру 2005.године са сврхом представљања интереса МСП-а и других професионалних рачуновођа који раде за мала и средња предузећа. Комисија даје своје допринос постављачима међународних стандарда, посебно у ревизији и рачуноводству, из перспективе малих и средњих пракси и малих и средњих предузећа, развија смјернице и помаже у размјени знања. Комисија такође организује годишње форуме о питањима која су важна за мала и средња предузећа и мале и средње праксе.
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