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На основу члана 3, став 2 Закона о рачуноводству и ревизији БиХ (Службени гласник БиХ број 42/04), Комисија за рачуноводство и ревизију БиХ, на  сједници одржаној 10. марта 2006. године, донијела је
ОДЛУКУ 

о јединственом програму за тестирање - ИСПИТЕ нових рачуновођа

Испити за сваки предмет у оквиру Програма тестирања - испита за професионалне рачуновође и ревизоре БиХ треба да испуњавају слиједеће минималне критерије и стандарде.

Стандардни датуми

Испити ће бити одржани, сваке године, у седмици која почиње другим понедјељком у мјесецу мају и новембру.

Стандардно вријеме (термин) испита
Испити ће почињати и завршавати у исто вријеме и на исти дан у цијелој БиХ.

Стандардни формати

Сви испити ће трајати 3 сата по предмету. Од кандидата се захтијева да се појаве 30 минута (али не више од 60 минута) раније, како би их се могло регистровати и одредити распоред сједења. 

Стандардна правила

Није дозвољено да кандидати задрже испитна питања након што заврше са писањем испита. Кандидатима не треба дозволити да на испит унесу било какав папир за биљешке, или да након испита задрже били какав папир са биљешкама који им је дат током испита, чак и ако дати папир није кориштен, или је само дјелимично искориштен.

Професионална тијела ће, након што прође 30 дана од завршетка седмице у којој је одржан испит, поставити испитна питања на Интернет или их на други начин учинити доступним кандидатима и институцијама за обуку. 

Ни једном кандидату се не смије дозволити да напусти испит прије него што прође 60 минута од почетка испита. Сваки кандидат који захтијева да изађе раније, аутоматски добија непролазну оцјену.

Мобилни телефони и лаптоп рачунари на списку су забрањене опреме на испиту.

У свим осталим погледима, испитна правила ће  у потпуности слиједити одредбе IFAC-овог документа «Упутства за провођење испита», која се налазе у прилогу овог документа.

Политике и процедуре испитивања: oпшта политика

Прецизан распоред одржавања испита за сваку годину објављиваће Савез рачуновођа и ревизора РС и Савез рачуновођа, ревизора и финансијских радника ФБиХ у својим билтенима. Он ће, такође, бити постављен на веб странице оба Савеза прије 30. септембра сваке године. Поред тога, распоред одржавања испита објављиваће и Комисија. Копије распореда одржавања испита такође ће се моћи добити у просторијама Савеза рачуновођа и ревизора РС и Савеза рачуновођа, ревизора и финансијских дјелатника ФБиХ.

Лица која желе да полажу испите, морају се регистровати као кандидати код професионалног тијела најмање 4 мјесеца прије сљедећег испитног рока, тј. треба да буду пријављени као кандидати.

Формулари за пријаву испита биће послати (или ће бити омогућен приступ истима) свим регистрованим кандидатима једног или другог Савеза, првог марта и првог септембра сваке године. Кандидати који желе да изађу на испитни рок, морају доставити Савезу, код кога су регистровани, испуњене формуларе за пријаву испита уз плаћање одговарајуће накнаде; за полагање испита у мају мјесецу. Ова достава мора се извршити најкасније првог априла, а за полагање у новембру мјесецу - најкасније првог октобра.

Висину накнада за полагање испита одредиће професионална тијела, у сагласности са одлуком Комисије.

Испити ће се одржавати првенствено у одобреним испитним центрима: у Сарајеву, Мостару и Бањој Луци, а по потреби и у другим испитним центрима. Савези ће детаље везане за испитне центре, заједно са упутама, смјерницама и осталим релевантним информацијама за кандидате послати, или на други начин учинити доступним, свим кандидатима који су се пријавили за испитни рок. О свим овим питањима нужно је да постоји конкретна Одлука Комисије, што значи  да су ентитетски Савези дужни да за своје намјере добију сагласност Комисије.

Испитна питања саставља тим састављача који је организован тако да сваки испит (питања за испите са одговорима) провјеравају најмање три различита члана групе. Сваки тим је одговоран за састављање испитних питања и писање предложених рјешења. Ниједном члану тима није дозвољено да предаје оним кандидатима који би могли да полажу код њега. 

Испитивачи су дужни да Савезу пријаве сваки покушај кандидата да са њима разговара о будућим испитним питањима. 

Радови се оцјењују под строгим надзором координатора за организацију и провођење испита, које именује Комисија, а оцијењени радови се бирају методом случајног узорка, те провјеравају од стране групе испитивача и главног испитивача.

Приликом оцјењивања рада/испита, оцјењивач неће и не смије имати било какву могућност да утврди ко је кандидат кога оцјењује, нити ће знати да ли је то први пут да дотични кандидат полаже тај испит, које је друге испите кандидат полагао на овом року, или било какве  друге детаље у смислу прошлих контаката кандидата са Савезом.

Оцјена кандидата, на било којем испиту, мора бити у потпуности независна од његових пријашњих испита, као и од рада-успјеха осталих кандидата.

Ниједан од Савеза неће тражити, нити очекивати да одређени проценат кандидата који полажу испит буду успјешни на сваком испитном року.

Сви испити ће бити писмени, трајаће три сата по предмету и спроводиће се на српском језику, од стране Савеза рачуновођа и ревизора РС,  и босанском/хрватском језику, од стране Савеза рачуновођа, ревизора и финансијских радника ФБиХ. 

Кандидатима ће се дозволити да на испит донесу и користе безвучне и бежичне калкулаторе. Калкулатори са алфа-нумеричком тастатуром су забрањени. Кандидатима неће бити дозвољено да међусобно разговарају у испитним дворанама. Било који покушаји од стране кандидата да преписују довешће до избацивања из чланства одговарајућег Савеза. Списак испитних правила биће послан студентима, али и извјешен у испитним дворанама.

Пролазна оцјена на сваком испиту захтијева 51% позитивних рјешења. Резултати испита биће доступни студентима најкасније до првог јула за мајски испитни рок, односно до првог јануара за новембарски испитни рок.

Под условом да плати накнаду, чији ће износ бити утврђен и с времена на вријеме преиспитиван од стране Савеза, било који студент може тражити посебну провјеру свог рада од стране испитног тима. У том случају студент ће, у року од 30 дана од датума захтјева, добити писани извјештај о свом раду (испитни одговорима).

У случају да се утврди да је дошло до грешке или пропуста, испитни тим ће припремити извјештај који ће размотрити Комитет за едукацију и сертификацију професионалног тијела. Комитет може, зависно од своје одлуке, предложити професионалном тијелу да се поени (оцјене) који су дати кандидату или групи кандидата поправе, или да се дати испит остави по страни те се приступи новом испиту. У таквом случају, износ накнаде који је кандидат платио за услугу провјере свог рада биће му враћен (рефундиран). 

Испитни тимови су одговорни да осигурају да испити на свим нивоима задовољавају циљеве Савеза кад је у питању сертификација, да представљају поштене провјере знања и вјештина, да буду добро избалансирани и технички исправни и тачни. Испитни тимови ће преконтролисати развијање и провјере знања и вјештина из сваког обавезног предмета у оквиру наставног плана и програма и то за сваки испитни рок.

Испитивачима или испитним тимовима није дозвољено да без сагласности Комитета за едукацију и сертификацију професионалног тијела и Комисије преправљају упуте за било који појединачни испит, или за све испите. Свака измјена структуре испита и/или наставног плана и програма, и/или формата испитног теста (испита) мора бити одобрена од стране Савеза, а по препоруци Комитета за образовање и сертификацију. Информације о наставном плану и програму, испитима, формату испита и повезаним правилима и прописима ће бити стављене на располагање потенцијалним и постојећим кандидатима.

Након испита, вршиће се ревизија од стране партнера или директора ревизорске или консултантске фирме који је члан IFAC-а. Сврха ревизије ће бити прoвјера да ли да су професионална тијела имплементирала важеће образовне и испитне политике и правила.

Квалификације и именовање испитивача

Да би особа била именована као главни испитивач, не смије бити укључена у процес подучавања кандидата који полажу испит у РС или ФБиХ у периоду од 6 мјесеци прије дана испита за који је именована. 

Ниједан испитивач НЕ смије бити кандидат који ће полагати испите или бити повезан са било којим кандидатом или кандидатима који ће изаћи на испит. Термин «повезана особа» дефинисан је у IFAC-овом Кодексу етике и Међународним стандардима ревизије.

Сви испитивачи морају имати академску диплому из предузетништва, рачуноводства или финансија, издату од стране признатог факултета у држави.

Сваки испитивач мора имати најмање двије године искуства у смислу рада у образовању, као што је држање наставе или обуке.

Особе које су биле укључене у подучавање кандидата, не могу бити именоване за испитивача док не прође период од 6 мјесеци од њиховог задњег учешћа у процесу подучавања.

Технички дизајн испита
Испити, без обзира колико лаки или тешки, треба да буду супериорни у погледу техничког дизајна. Питања морају бити оригинална, добро написана и не смију бити двосмислена.

Испити треба да буду усклађени са наставним планом и програмом и да садрже јасну импликацију нивоа разумијевања и способности који се од кандидата очекују у вези са темом чије се познавање провјерава. 

Из сигурносних разлога, испитна питања  везана за практичне (рачунске) аспекте предмета који полажу, морају захтијевати од кандидата да демонстрирају како се техника примјењује, а не да наведу карактеристике технике.

Код предмета или тема које захтијевају описе (дескриптивни су), као што је ревизија, или информациони системи, испитивач може да се одлучи за студије случаја (case study), или сценарије и да постави питања заснована на њима. Испитавач може такође да постави питања кандидатима да објасне како би они нешто урадили, или да наведу примјере ставки. Све то пружа већи доказ о знању кандидата него питања која захтијевају пуко понављање научених чињеница из уџбеника. 

Политике и процедуре испитивања (провјере знања)
	Бр.
	Питање
	Коментари

	1
	Ко објављује распоред одржавања испита, када и како?
	Распоред одржавања испита биће објављен од стране професионалних тијела.

Распоред одржавања испита треба да буде доступан свим потенцијал​ним и постојећим кандидатима.

Кандидати који се региструју за полагање испита, треба да добију обавијест која садржи датуме, тер​ми​не и мјеста одржавања испита за које су се успјешно регистровали.

	2
	Како потенцијални кандидат зна: 

a) да ли испуњава услове за полагање испита,
b) шта он или она мора да учини да би се пријавио за полагање испита,
c) коме се пријављују,
d) који је крајњи рок за при​јаве,
e) колико ће то коштати,
f) гдје могу учити или до​би​​ти материјале за уче​ње/при​премање испита,
g) колико испита могу пола​га​ти током сваког испит​ног рока,
h) који је временски рок за полагање сваког испита,
i) колико пута могу понав​ља​ти исти испит
j) како могу да се жале на резултате испита,
k) гдје и када ће добити ре​зултате сваког испита?
	Потенцијални кандидати класиф​ико​ва​ни су на слиједећи начин:

a) Лица која су дипломирала на економском факултету у оквиру универзитета (дип​лом​ци),
b) Лица која су дипломирала на другим факул​те​тима (остали ди​пломци који посједују универ​зи​тетску диплому),
c) Лица која су завршила средњу школу.
Од кандидата се очекује да се пријаве професионалном тијелу ради уласка у професију у статусу студента.

Професионално тијело ће тражити од кандидата да обезбиједе доказе о претходном образовању.

Кандидати који су завршили економски факултет на универзитету биће ослобођени полагања оних испита из нивоа 1 и 2 који одговарају предметима које су они одслушали и положили. Таквим кандидатима ће се омогућити да полажу испит који се може назвати испитом за укључење дипломаца у професију.

Кандидат може да полаже максимално 4 испита на једном испитном року.

Број излазака на испит/ поновног полагања испита није ограничен, као ни укупно вријеме које је неком кандидату потребно да положи све испите.

Професионално тијело може да осмисли писмену процедуру улагања  жалби, у складу са којом ће се кандидатима омогућити да, након сазна​ва​ња резултата испита, формал​но зах​тијевају писмени извјештај о свом успјеху на испиту. Идентитет студента, ни у ком случају, не смије бити откривен испитивачу. Студенти ће бити обавезни да за ову услугу плате накнаду, у висини коју ће од​ре​ди​ти одговарајући Савез, а којом ће се покрити стварни трошкови при​премања извјештаја за студенте.

	3
	Локација испита:

a) критерији за адек​ват​ност неког мјеста као испитног центра,
b) избор испитних центара - критерији,
c) избор надзорника и ис​пит​них супервизора у сваком центру,
d) ревизија испита како би се осигурало да су све стране - супервизори, надзорници и кандидати - испоштовале испитна правила и процедуре,
e) однос између органи​за​то​ра испита и корисника испита - професионалних тијела те  механизми за рјешавање несугласица. 

	Професионална тијела ће одлучити о локацијама одржавања испита. 
Све ставке од (а) до (е) ће бити ријешене у складу са одредбама IFAC-овог документа «Упутство за спровођење испита».

	4
	Испити:
Од кључне је важности да процес провјере знања и испитна питања буду по највишим стандардима. 

Процес мора бити стабилан, предвидв, фер, ефикасан, ефективан и сусретљив пре​ма корисницима (једноставан за разумијевање и кориште​ње).

Испити треба да буду тех​нич​ки (рачунски) тачни, у складу са наставним програмом, да садрже оригинална питања која нису двосмислена, да има​ју стандардне упуте (rubric) и да буду сачињени у складу са договореним стан​дар​дом који омогућава добро припремљеним кандидатима да са лакоћом положе испит. Стандард испита, укључујући стратегију испитивача, треба да буде предвидив. 

	Испитна питања поставља тим испитивача који је организован тако да сваки документ са испитним питањима провјере најмање три различита члана панела испитивача. Сваки тим је одговоран за припремање испитних питања и за писање предложених одговора. Ниједном члану тима није дозвољено да предаје оним кандидатима који би могли да полажу било који од испита за који су он или она одговорни. Такође, испитивачи су дужни да Комисији или професионалном тијелу које је члан Комисије пријаве сваки покушај од стране кандидата да са њима разговара о будућим испитним питањима.
Радови (испитни папири) се оцјењују под строгим надзором тима испитивача, а оцијењени радови се изабиру методом случајног узорка, те провјеравају од стране испитивача и Центра за контролу. 

Приликом оцјењивања рада, оцјењивач не смије имати могућности да утврди ко је кандидат кога оцјењује, или да зна да ли је то први пут да кандидат полаже тај испит, које је друге испите кандидат полагао, или било какве детаље о испитној историји кандидата.

На оцјене кандидата из сваког предмета који полаже не смију нимало да утичу ни његов ранији успјех на претходним испитима, нити успјех других кандидата. 

Комисија/Савез не треба тражити нити очекивати да одређени проценат кандидата који изађу на испит и положе дати испит.

Комисија/Савез треба да именује панел оцјењивача, и то под условима које треба да одреди Центар. За сваки предмет биће именован по један испитивач.

Кандидатима ће бити дозвољено да у испитну дворану донесу и користе безвучне и бежичне калкулаторе. (Калкулатори са алфа-нумеричким тастатурама су забрањени). Употреба мобилних телефона или других средстава за комуникацију ће такође бити забрањена. Кандидатима не би смјело бити дозвољено да међусобно разговарају у испитној дворани. Сваки покушај кандидата да преписује, водиће до могућег удаљавања дотичног кандидата са испита. Списак испитних правила биће достављен кандидатима, али и извјешен у испитним дворанама.)      

	5
	Објављивање резултата испита

Пролазна оцјена (% потребан да би кандидат прошао одре​ђе​ни испит) треба да буде ис​та за све испите. 

Процес провјере знања тре​ба да буде конзистентан кад је у питању начин на који се оцјењују одговори различи​тих кандидата, те довољно контролисан како би се спри​јечило падање доб​​ро припремљених или про​ла​же​ње слабо припрем​ље​них  кан​дидата.  
	Пролазна оцјена на сваком испиту износи 51%

Међутим, приликом додјеле серти​фи​ката/диплома, пожељнији је уопште​ни​ји приступ исказивању резултата у смислу положио/пао. Да бисмо промовисали рачуно​водство као про​фе​сију (а не међународне ква​ли​фика​ци​је као додатна академска постиг​ну​ћа), квалификоване рачуно​во​ђе НЕ  тре​ба дијелити на «положио од​лич​ним» и 
« положио довољним»  ус​пје​хом. 


Број:2-5/06

Бања Лука, 10. март 2006. године
      Предсједавајући

                                                        Комисије за рачуноводство и ревизију БиХ
                                                                 Проф. др Владислав Ђурасовић 
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