Савез рачуновођа и ревизора РС                                                   
Управни одбор

На основу Закона о рачуноводству и ревизији, а у складу са чланом  22. Статута Савеза рачуновођа и ревизора РС, Управни одбор Савеза је на сједници одржаној дана,  26.11.2007.г. донио
П Р А В И Л Н И К
о условима за стицање сертификата о оспособљености 

за обављање послова интерног ревизора
I Општи дио

Члан 1.
Овим Правилником се утврђују услови за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора, као и захтјеви у вези са континуираном професионалном едукацијом истих.

II Услови за улазак у професију интерне ревизије

Члан 2.

Сертификат о оспособљености за обављање послова интерног ревизора могу стећи лица која:

1. посједују високу стручну спрему;

2. посједује најмање три године радног искуства на пословима рачуноводства, ревизије и финансијске контроле;
3. су чланови Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске;

4. положе стручни испит којим стичу сертификат о оспособљености за обављање послова интерног ревизора;

5. која прихватају права и обавезе из Кодекса етике за професионалне рачуноводствене експерте и Кодекса етике за интерне ревизоре, а посебно обавезу континуираног професионалног усавршавања у циљу обнављања и иновирања стручних знања.

III Организовање инструктивне наставе и полагање испита

Члан 3.
Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске ће организовати инструктивну наставу за све кандидате који се пријаве за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора, у складу са Планом и програмом едукације за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора. 
Инструктивна настава ће се организовати уколико се за исту пријави најмање 20 кандидата. 

У складу са чланом 8. Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске услуге инструктивне наставе могу пружати и предузећа из приватног сектора као и образовне установе, а у складу са Планом и програмом едукације за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора. 
Члан 4.

Висину накнаде за присуствовање инструктивној настави и полагање испита утврдиће Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора РС, посебном одлуком.
Члан 5.

Присутвовање инструктивној настави није обавезан предуслов за полагање испита за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора. 
Члан 6.

Прецизан распоред термина одржавања инструктивне наставе и испита, биће објављен у часопису «Финрар», на огласној табли, као и на веб страници Савеза.
Члан 7.

Полагању испита за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора могу приступити само они кандидати који су испуњавају услове из члана 2. тачке 1.,2.,3.,4. и 5., овог Правилника.
Члан 8.

Сви испити за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора су искључиво писмени.
Члан 9.

Комисију за оцјену испитних задатака именује Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске посебном Одлуком. 
Члан 10.

Кандидати који посједују сертификат Сертификовани рачуновођа и испуњавају услове из члана 2. овог Правилника, неће полагати онај дио испита за стицање сертификата о оспособљености за обављање послова интерног ревизора, који се односи на области, које су положили приликом стицања звања Сертификовани рачуновођа. Сваки појединачни случај рјешава Комисија Савеза.

Кандидати који посједују сертификат Овлашћени ревизор, могу добити Сертификат о оспособљености за обављање послова интерног ревизора под условом да положе испит "Практични аспекти интерне ревизије" пред комисијом Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске. 
Програм обуке, висину накнаде за присуствовање инструктивној настави и полагање испита, за кандидате из става 2. овог члана, утврдиће Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора РС, посебном одлуком.
IV Издавање сертификата 

Члан 11.
Након успјешно положеног испита кандидати добијају писани документ (сертификат) о оспособљености за обављање послова интерног ревизора.
Члан 12.
Сертификат је писмена исправа којом Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске, као међународно признато професионално тијело, потврђује да лице којем је додијељен, посједује високу стручну спрему, одговарајуће радно искуство, те да је положило стручни испит којим се провјеравају теоријска и практична знања и вјештине из области интерне ревизије.

V Континуирана професионална едукације
Члан 13.

Интерни ревизор дужан је да похађа континуирану професионалну едукацију у трајању од најмање 120 сати у периоду не дужем од три године.
У складу са чланом 8. Закона о рачуноводству и ревизији РС, Савез рачуновођа и ревизора РС ће сваке године дефинисати и надгледати континуирану професионалну едукацију интерних ревизора.

Члан 14.
Континуирана едукација се организује у форми индивидуалне и формализоване едукације.

Индивидуална едукација подразумијева личну ангажованост сваког појединца да прошири своја знања читањем стручне литературе. 

Формализована континуирана професионална едукација подразумјева присуствовање на семинарима, симпозијумима, конгресима и другим професионалним скуповима које организује Савез рачуновођа и ревизора РС.  

Члан 15.
Евиденцију о континуираној професионалној едукацији водиће стручне службе Савеза. 

VI Прелазне и завршне одредбе
Члан 16.

Овај Правлник ступа на снагу осмог дана од дана обављивања, а објавиће се на огласној табли Савеза

Члан 17.
Ступањем на снагу овог Правилника престаје да важи Правилник о условима за стицање професионалног стручног звања сертификовани интерни ревизор бр. 182/07 од 29.03.2007. године.

                                                                                          Предсједник УО

Проф.др Драган Микеревић
Број: 608/07
Бања Лука, 06.12.2007.г.
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