
На основу члана 45 Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, бр. 36/09 од 07.05.2009.г.), IFAC-овог Става о чланским обавезама број 1 - Контрола квалитета и члана 43 Статута Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске (пречишћени текст, бр. 84/08 од 26.02.2008.г.), Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске је на сједници одржаној 28.04.2010.г. у Бањалуци  донио:
ПРАВИЛНИК
О КОНТРОЛИ КВАЛИТЕТА РАДА ЧЛАНОВА 

САВЕЗА РАЧУНОВОЂА И РЕВИЗОРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.
Овим Правилником се уређује поступак и начин провођења контроле квалитета рада коју Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске (у даљем тексту: Савез) проводи над радом својих чланова (у даљем тексту: субјекти контроле), надлежност и поступци овлашћених лица у провођењу контроле, те поступак изрицања мјера ради отклањања неправилности у пословању субјеката контроле.
Члан 2.
Савез проводи контролу квалитета рада субјеката контроле према овом Правилнику ради утврђивања да ли исти послују и обављају професионалну дјелатност у складу са прописима из области рачуноводства и ревизије који се примјењују у Републици Српској, а који подразумијевају Међународне рачуноводствене стандарде (IAS), Међународне стандарде финансијског извјештавања (IFRS), Међународне стандарде ревизије и контроле квалитета (ISA), Међународне рачуноводствене стандарде за јавни сектор (IPSAS), Кодекс етике за професионалне рачуновође и пратећа упутства, објашњења и смјернице које доноси Одбор за међународне рачуноводствене стандарде (IASB) и сва пратећа упутства, објашњења и смјернице које доноси Међународна федерација рачуновођа (IFAC), те правилнике рачуноводствене професије које доноси Управни одбор Савеза.
Члан 3.

Неправилностима у пословању субјеката контроле у смислу овог Правилника сматра се недосљедна примјена прописа из области рачуноводства и ревизије из претходног члана, чиме се угрожава сврсисходност и законитост у уређивању рачуноводствене и ревизорске професије, те функционисање и дјеловање Савеза.
Члан 4.

(1) Контролу квалитета рада субјеката контроле проводи Комисија за праћење, примјену и контролу примјене прописа из области рачуноводства и ревизије (у даљем тексту: Комисија). 
(2) Чланове Комисије бира Управни одбор Савеза, на основу независне и транспарентне процедуре и именују се на период од четири године.

(3) Комисија се састоји од пет чланова и то од представника Савеза, регулаторних тијела и осталих заинтересованих страна.
(4) Чланови Комисије могу бити лица која нису активна у рачуноводственој и ревизорској професији, а која посједују знања из области релевантних за рачуноводство и обавезну ревизију. Лица која нису активна у рачуноводственој и ревизорској професији су лица која нису рачуновође и ревизори и не баве се рачуноводством и ревизијом, али посједују знања релевантна за рачуноводствену и ревизорску професију, као и лица која су по професији рачуновође и ревизори, али се у последње најмање три године нису активно бавили рачуноводством и ревизијом нити су на било који начин учествовали у раду неке од рачуноводствених или ревизорских фирми. 
(5) Комисија бира предсједника Комисије и доноси Пословник о раду Комисије.
(6) Чланови Комисије имају право на накнаду, а иста се утврђује одлуком Управног одбора Савеза.

(7) Средства за финансирање рада Комисије обезбјеђује Савез.
(8) Комисија је дужна да успостави и објави стандарде за контролу квалитета и смјернице којима се од субјеката контроле захтијева да спроводе систем контроле квалитета у складу са основним принципима и поступцима утврђеним у стандардима за контролу квалитета.
(9) Комисија је дужна да успостави програм осигурања система квалитета помоћу кога ће се надгледати придржавање поменутих правила и поступака.
(10) Комисија је дужна да обезбиједи помоћ члановима, како би им омогућила да:

(a) Разумију циљеве контроле квалитета; и

(b) Спроведу и одржавају одговарајући систем контроле квалитета.

(11) У поступку обављања контроле квалитета рада чланова, Комисија извршава следеће задатке:

· предлаже процедуре за праћење примјене прописа из области рачуноводства и ревизије; 

· предлаже критеријуме квалитета рада (обављања рачуноводствених послова и вршења ревизије) субјеката контроле, у складу са професионалним стандардима, директивама ЕУ и препорукама Комисије ЕУ;

· предлаже критеријуме за контролу квалитета рада (обављања рачуноводствених послова и вршења ревизије) субјеката контроле 

· предлаже документациону основу за квалитетно вршење контроле квалитета рада, по којој ће субјекти контроле бити дужни да достављају одређене податаке по захтјеву Комисије; 

· разматра сваки појединачни случај по пријави у вези са повредама критеријума квалитета у вршењу професионалне дјелатности од стране субјеката контроле, утврђује врсту повреде критеријума квалитета и предлаже Дисциплинској комисији Савеза покретање поступка.

· врши сталну контролу рада субјеката контроле физичких лица, тако да по свом опредјељењу Комисија врши најављену контролу обављања професионалне дјелатности једног или више субјеката контроле физичких лица запослених у субјектима контроле правним лицима, анализирањем једног или више предмета; 

· утврђује план и програм спровођења контроле квалитета рада субјеката контроле правна лица, тако да у периоду од пет година, сви субјекти контроле правна лица буду обухваћена контролом; 

· извршава и друге послове у вези са контролом квалитета рада субјеката контроле по захтјеву Министарства финансија РС и Управног одбора Савеза. 

Дио први - ПРЕДМЕТ И ОБИМ КОНТРОЛЕ

Члан 5.

(1) Предмет контроле квалитета рада су чланови Савеза, који могу бити агенције и друштва за рачуноводство, ревизорска друштва или партнерска друштва (субјекти контроле правна лица) односно овлашћени ревизор, сертификовани рачуновођа и сертификовани рачуноводствени техничар (субјекти контроле физичка лица). 

(2) Када је предмет контроле квалитета рада субјекат контроле правно лице, контрола квалитета рада би требала да буде обликована тако да омогући постизање разумног увјерења да је субјекат контроле правно лице усвојило адекватан систем контроле квалитета за своје послове везане за обављање професионалне дјелатности и да се придржава система као таквог, те да су субјекти контроле правна лица и тимови на ангажману поштивали професионалне стандарде и примјенљиве регулативне и правне захтјеве током обављања професионалне дјелатности. 
(3) Када је предмет контроле квалитета рада субјекат контроле физичко лице, контрола квалитета рада би требала да буде обликована тако да омогући постизање разумног увјерења да је субјекат контроле физичко лице, подвргнуто адекватном систему контроле квалитета, који се односи на послове професије и да се придржавао система као таквог, те да је субјекат контроле физичко лице, поштивао професионалне стандарде и примјенљиве регулативне и правне услове приликом обављања професионалне дјелатности.
(4) Комисија проводи провјеру квалитета рада у обиму потребном за утврђивање чињеница и доказа ради документованог доношења оцјене о правилности пословања субјеката контроле правних лица, најмање једном у пет година.
Дио други - НАЧИН ОБАВЉАЊА КОНТРОЛЕ

Члан 6.
Контролу квалитета рада субјеката контроле, Комисија проводи:
1. директном контролом, код субјеката контроле, увидом и контролом изворне документације ради провјере квалитета рада субјеката контроле.

2. континуираном контролом, анализом извјештаја које су субјекти контроле дужни у прописаним роковима доставити Комисији, те анализом документације, обавјештења и података добијених на посебан захтјев Комисије, као и података и сазнања из других извора;
3. ванредна контрола, по посебној пријави.
Дио трећи - ДИРЕКТНА КОНТРОЛА

Члан 7.

(1) Директну контролу квалитета рада субјеката контроле, проводе овлашћена лица, на основу овлашћења предсједника Комисије.

(2) Овлашћено лице обавља директну контролу уз предочење писаног овлашћења предсједника Комисије.
(3) Овлашћено лице има право на накнаду, а иста се утврђује одлуком Комисије.

Члан 8.

Директна контрола проводи се примјеном јединствене методологије рада коју чине:
1. припрема контроле,
2. издавање налога,
3. најава контроле,
4. ток провођења контроле,
5. израда записника о налазима контроле,
6. доношење мјера.

Члан 9.

Припрема контроле подразумијева стручну припрему и састављање плана контроле овлашћених лица која су у директној вези са предметом контроле и субјектом контроле.
Члан 10.

Налог за директну контролу издаје и потписује предсједник Комисије или лице које он овласти, а садржи:
1.пуни назив Комисије,
2. датум издавања налога,
3. правни основ контроле,
4. предмет директне контроле и период који обухвата контрола,
5. планирано вријеме трајања директне контроле,
6. имена овлашћених лица,
7. локације на којима ће се обављати директна контрола.
Члан 11.

(1) Комисија најмање 30 (тридесет) дана прије почетка директне контроле обавјештава субјекат контроле о садржају и обиму контроле и планираном времену трајања контроле.
(2) Комисија доноси и објављује на wеб-страници Савеза годишњи програм контроле.

(3) Iзузетно од годишњег програма, контрола се може извршити и ван објављеног програма, ако се за њом укаже потреба, о чему одлуку доноси Управни одбор Савеза.
Члан 12.

(1) Поступци контроле квалитета, треба да буду засновани на смјерницама које је утврдила и објавила Комисија. Ови поступци треба да укључују преглед радне документације посла и дискусије са одговарајућим особљем. 

(2) Поступци који се врше током контроле квалитета треба да укључују:

· процјену система контроле квалитета послова везаних за професионалну дјелатност
· вршење прегледа правила и поступака контроле квалитета и прегледа радне документације посла како би се процијенило:

(i) Функционисање тог система контроле квалитета и поштивање истог; и

(ii) Поштивање професионалних стандарда и примјенљивих регулативних и правних захтјева у обављању професионалне дјелатности.

(3) Током контроле, овлашћено лице у оквиру задатог налога, ради утврђивања чињеничног стања, без ограничења може прегледавати изворну документацију која се односи на пословање субјекта контроле из дјелокруга који се односи на обављене професионалне дјелатности. 
(4)  Преглед радне документације посла треба да обухвати процјену:

· Постојања и ефикасности система за контролу квалитета којег је субјекат контроле спровео као и процјену обављања посла.

· Поштивања професионалних стандарда и примјенљивих регулативних и правних захтјева.

· Да ли постоји довољна количина одговарајућих доказа који су документовани у радној документацији.

· Да ли сачињени рачуноводствени и ревизорски извештаји одговарају околностима.

(5) У случају потребе проширења задатог налога за контролу, овлашћено лице може предложити његово проширење и затражити од Предсједника Комисије додатно овлашћење.
(6) Овлашћено лице као и лица која су упозната с поступком контроле, обвезна су сазнања и податке из контроле чувати као пословну тајну.
Члан 13.

(1) Субјект контроле дужан је овлашћеном лицу осигурати услове за несметано провођење контроле, те на његов захтјев омогућити приступ изворним документима и њихову контролу, преглед рачуноводствених и ревизорских извјештаја и документације на основу које су ови извјештаји састављени, те преглед друге документације и прописаних евиденција.

(2) На захтјев овлашћеног лица, субјекат контроле је дужан осигурати стручну и техничку помоћ, те потребна појашњења и омогућити провођење контроле у свом сједишту.
Члан 14.

(1) Након обављене контроле саставља се Записник, односно извјештај о провјери квалитета рада који се уручује субјекту контроле. У Записнику се наводе резултати налаза из контроле, са детаљним описом утврђених чињеница у поступку контроле.
(2) Субјекат контроле има право на достављени Записник уложити приговор у року од 8 (осам) дана, од дана пријема Записника.
(3) О приговору одлучује Комисија, у року од 8 (осам) дана, од дана запримљеног приговора.
Члан 15.

(1) Ако током провођења директне контроле Комисија утврди неправилности, предузима сљедеће мјере:
1. издаје налог за отклањање неправилности,
2. одређује додатне мјере потребне за отклањање неправилности,
3. покреће дисциплински поступак.
(2) Налог из става 1. овога члана се доноси најкасније у року од 30 (тридесет) дана након протека рока за исказивање примједби на налаз записника.
(3) Налогом из става 1. овога члана одређује се рок за извршење наложених радњи и обавезно достављање доказа о исправљеној неправилности, који не може бити дужи од 60 (шездесет) дана.
(4) На налог из става 1. овога члана може се уложити писани приговор у року од 8 (осам) дана од његова пријема.
(5) О приговору одлучује Управни одбор Савеза у року од 15 (петнаест) дана од дана његовог пријема. Одлука Управног одбора о приговору је коначна.
У поступку одлучивања Управног одбора Савеза одговарајуће се примјењују одредбе Закона о општем  управном поступку (Сл.гласник РС бр. 13/02 и 87/07).
Члан 16.

Комисија издаје налог за отклањање утврђених неправилности код субјеката контроле:
1. ако крши правила у обављању професионалне дјелатности регулисана стандардима,

2. ако не поштује одредбе Кодекса етике,
3. те у другим случајевима одређеним Статутом Савеза.

Члан 17.

(1) Додатним мјерама Комисија налаже субјекту контроле
1. побољшање поступака система интерних контрола квалитета у обављању професионалне дјелатности,

2. побољшање поступака интерне контроле над поступањем с повјерљивим подацима,

3. друге мјере потребне за правилну примјену прописа из области рачуноводства и ревизије.
(2) Када током провођења директне контроле овлашћено лице утврди неправилности које треба одмах отклонити или предузети радње за њихово отклањање, предсједник Комисије на приједлог овлашћеног лица одмах доноси налог којим налаже мјере за отклањање неправилности.

Чланак 18.

Када овлашћено лице у провођењу директне контроле утврди постојање радњи или дјела која су кажњива по закону, предсједник Комисије подноси пријаву надлежном државном тијелу.
Дио четврти - КОНТИНУИРАНА КОНТРОЛА

Члан 19.

Континуирана контрола над радом субјеката контроле је поступак провјере квалитета рада, анализом података и документације добијених на посебан захтјев Комисије, као и података и сазнања из других извора.

Члан 20.

(1) Континуирана контрола над пословањем субјеката контроле анализом рачуноводствених и ревизорских извјештаја и друге документације која се доставља на захтјев Комисије, обављају запослени у Савезу, овлашћена лица по запослењу.
(2) Овлашћено лице по запослењу током континуиране контроле:
1. утврђује јесу ли прописани извјештаји и други подаци достављени у прописаном року и прописаној форми,
2. утврђује јесу ли износи ставки из садржаја примљених извјештаја или у другим траженим подацима исправни.

Члан 21.

(1) О утврђеним неправилностима у пословању субјеката контроле током континуиране контроле, овлашћено лице по запослењу саставља записник.
(2) Записник о налазу и провођењу мјера ради отклањања неправилности утврђених током континуиране контроле, израђује се и проводи као и у случају директне контроле.
Дио пети - ДИСЦИПЛИНСКИ ПОСТУПАК

Члан 22.

Комисија ће покренути дисциплински поступак против субјекта контроле, ако се током котроле утврди:
1. да крши правила у обављању професионалне дјелатности регулисана стандардима,
2. да не поштује одредбе Кодекса етике,
3. те у другим случајевима одређеним Статутом Савеза.
Члан 23.
(1) О покретању дисциплинског поступка на приједлог овлашћеног лица из члана 7. овог Правилника, одлучује Комисија одлуком која садржи опис чињеница, поступања или околности које су разлог покретања дисциплинског поступка, навођење доказа на основу којих се покреће поступак и образложење одлуке.
(2) Субјекат контроле има право у року од 30 (тридесет) дана изјаснити се о разлозима који су условили покретање дисциплинског поступка.
(3) У изјашњавању о разлозима за покретање дисциплинског поступка, субјекат контроле може навести чињенице и материјалне доказе, које мора приложити уз изјашњење.
Члан 24.
(1) Дисциплински поступак спроводи се у складу са Правилником о дисциплинском поступку за спровођење кодекса етике бр. 230/08 од 02.06.2008.г..
(2) Извјештај о сваком појединачном спроведеном дисциплинском поступку доставља се Министарству финансија.
Члан 25.
Сва документација која је важна за пружање доказа који подупиру извештај о контроли квалитета и доказа да је преглед извршен у складу са смјерницама које је установила Комисија, након завршетка контроле квалитета, чува се у периоду од 6 година, што треба да омогући Комисији или њеном надзорном органу, да обезбиједи одговарајући надзор процеса контроле квалитета.

Дио шести - ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 26.
Измјене и допуне Правилника врше се по поступку како је донесен и основни текст.
(Ступање на снагу)

Члан 27.

Овај Правилник ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у Билтену Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске.

                                                                  Предсједник Управног одбора

                                                                            Проф. др Драган Микеревић с.р.
Број: 234-1/10
Бања Лука, 28. 04. 2010. г.
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