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У складу са IFAC-овим ставом о чланским обавезама 6. (истражни и дисциплински поступци) од 31.12.2005.г. и Статутом Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске бр. 84/08 од 26.02.2008.г., Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора РС на сједници одржаној дана, 02.06. 2008. године доноси 

 

 

ПРАВИЛНИК О

ДИСЦИПЛИНСКИМ ПОСТУПЦИМА ЗА

СПРОВОЂЕЊЕ КОДЕКСА ЕТИКЕ 

 

 

УВОД

 

Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске (у даљем тексту Савез) у свом Статуту и Правилима садржи одредбе о дисциплинским поступцима због злоупотребе, укључујући, али не и ограничавајући се на кршења професионалних стандарда и правила од стране њихових индивидуалних чланова ( и фирми којима припадају, ако важећи прописи и пракса то допуштају).

Овим Правилником се дефинишу процедуре којима ће се руководити Суд части као првостепени и Управни одбор као другостепени орган приликом утврђивања чињеница и доказа и вођења  дисциплинског поступка а по основу пријављених повреда етичких стандарда. 

 

КАЗНЕ

Члан 1.

Суд части Савеза водиће правичан и ефикасан  дисциплински поступак, и ако се против члана води поступак од треће особе, тј. Јавног тужиоца или ако исти није у супротности са важећим прописима и у томе поступку изрећи сљедеће казне:

· Укор 
· Новачана казна 
· Искључивање  и брисање из чланства 
· Одузимање лиценце члану
Члан 2.

Проводећи контролу квалитета која се увелико ослања на активност чланова Савеза као и пријаве које би дошле од стране других лица или тијела, у смислу пријављивања евентуалних прекршаја у спровођењу Стандарда етике, а које пријаве се упућују Генералном секретару Савеза.

За рјешавање проблема квалитета рада рачуновођа и ревизора, Скупштина Савеза рачуновођа и ревиозора РС формира Суд части, којем органу се провјеравају сви пријављени прекршаји у спровођењу стандарда етика. Суд части  је дисцплинска комисија контроле за поштивање етичких правила, има три члана и три замјеника. На основу својих налаза, у смислу поштивања етичких правила, Суд части ће изрећи једну од претходно наведених санкција, остављајући при томе могућност жалбе, а поступа у оквиру одредаба Правилника о раду Суда части Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске .

 

Члан 3.

Спровођења етичких правила Савеза санкционише се на слиједе​ћи начин:

(1)Као резултат повреда Стандарда етичког понашања Савеза, Правилник прописује и искључење сваког члана који је кажњаван и правоснажно осуђен од стране судова Босне и Херцеговине због кршења закона Републике Српске и Босне и Херцеговине из области рачуноводства и ревизије или Закона за чије кршење слиједи казна затвора од најмање једне године. Члан по основу ове одредбе може бити искључен из чланства без саслушања, а свој захтјев за поновни пријем у чланство може поднијети, тек након истека једне године од дана издржане казне из чланства како би имао прилику да наведе аргументе за поновно примање сада бившег члана у чланство Савеза. О његовом  захтјеву за поновни пријем у чланство одлучиваће Скупштина Савеза.

(2) Члан може бити кажњен искључењем или на други начин за кршење Стандарда, мимо одредаба става под 1., с тим да има право на жалбу, о којој ће одлучивати Управни одбор Савеза.

(3) Суд части је одговоран за све пријаве наводних прекршаја од стране чланова. Уколико члан захтјева саслушање, а није кажњен по тачки 1. овог члана, Суд части ће сам или уз формирање посебне комисије за саслушање, која ће имати искључиву улогу да одржи саслушање пријављеног. Посебну комисију за саслушње на приједлог Суда части именује Генерални секретар Савеза.
(4) Посебна комисија за саслушање из претходне тачке биће састављена од три или више чланова. Комисија за саслушање биће одговорна за информисање члана Савеза о датуму и мјесту саслушања. Датум и мјесто саслушања дефинисаће се најмање 15 дана прије дана одржавања саслушања у виду писмене обавијести упућене на последњу познату адресу коју је члан доставио Савезу.

(5) За усвајање приједлога о казни члана, потребна је већина гласова чланова Комисије за поштивање етичких правила.

(6) Комисија за саслушање  ради према Првилнику о раду Суда части Савеза.

 

ПРУЖАЊЕ ИНФОРМАЦИЈА И СМЈЕРНИЦА ЧЛАНОВИМА 

Члан 4.

Савез ће своје чланове упознавати са свим одредбама етичког кодекса и других професионалних стандарда, правила и захтјева који се на њих примјењују, било да их је издао IFAC или су из националног домена, (као и њиховим измјенама и допунама, уколико постоје) као и са посљедицама непридржавања истих. 
Члан 5.

Статут Савеза налаже да сви чланови Савеза поштују Кодекс Етике, који је идентичан Кодексу Етике Међународне федерације рачуновођа (IFAC). Савез се првенствено ослања на чланове Савеза у смислу пријављивања евентуалних прекршаја Стандарда од стране других чланова Савеза, као и пријаве трећих лица. Придржавање Стандарда је одговорност сваког члана Савеза. Савез може остварити своје циљеве у овом подручју само ако сваки члан испоштује своје одговорности и пријави Генералном секретару Савеза све примјере евентуалног кршења Стандарда од стране члана Савеза.

Члан 6.

Процедуре прописане овим Правилником се примјењују на све чланове Савеза. Све иницијативе за покретање дисциплинског поступка од стране Суда части у вези са члановима Савеза биће спроводиви од стране Суда части.

 

ВЕЗА СА СПОЉНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА

Члан 7.

Савез је обавезан да благовремено обавјести одговарајуће државне органе о евентуалној умјешаности чланова или фирми у кривична дјела или прекршаје, који се кажњавају, објелодањивањем свих релевантних информација том органу, уз поштовање одредби важећих прописа и очување професионалне дискреције.

 

ПОКРЕТАЊЕ ПОСТУПКА

Члан 8.

Претходне и дисциплинске поступке, Савез покреће по основу прједлога било којег члана Савеза и по основу приједлога или пријаве за покретање поступка од стране трећег лица. Поступак по основу информације, коју обично достављају клијенти или неки регулаторни органи, покреће се по пријему исте против појединог члана или фирме. Поступак покренут по основу иницијативе  не искључује  поступак по основу приједлога и обрнуто. Ријеч је о допунском поступку, којим се пружа додатна заштита, јер се дисциплинском органу Савеза омогућава да започне претходни поступак, тамо гдје није било приједлога, али гдје постоји  поуздана информација која указује на могућност кршења професионалног понашања. Покретање поступка по основу иницијативе чини систем активним, те омогућава да Савез открије могући преступ ( повреду или прекршај ) његовом раном стадијуму. Истовремено овај приступ додатно осигурава спољне клијенте, да се струка активно брине о заштити јавног интереса и да, у оквиру професије, одржава највеће могуће стандарде.

Члан 9.
За поступање по пријавама обавезне су слиједеће про​цедуре: 

(1)    Евентуалне повреде етичких правила могу бити пријављене од стране сваког члана Савеза као и различитих организационих облика Савеза. Сваки евентуални прекршај формално се пријављује Генералном секретару Савеза који ће евидентирати број случаја и контактирати Предсједника Суда части у вези са рјешавањем случаја. Предсједник Суда части ће детаљно испитати све пријављене прекршаје да би на основу свих расположивих информација Суд донио одлуку. Извјештај ће бити третиран као «Повјерљиво», а обавијештеност ће бити ограничена само на Генералног Секретара Савеза, чла​нове Суда и члана против којег је поднијета пријава, а све док одлука не постане коначна по жалби.

(2)    Свака пријава се треба писмено евидентирати од стране Генерал​ног Секретара.

(3)    Члан против којег је покренут дисциплински поступак мора бити писменим путем обавјештен, користећи посљедњу познату адресу тог члана, коју адресу је доставио Савез, о слиједећем: 
a.      природи пријаве, као и разлозима покретања поступка, позивајући се на одговарајуће одредбе Стан​дар​да и Кодекса, 
b.      разлозима покретања поступка, позивајући се на одговарајуће одредбе Стандарда и Кодекса којих се придржава Суд части приликом вођења поступка и
c.      могућим посљедицама одлуке. 
Обавјештење члану биће послано заједно са захтјевом за писме​ним одговором у року од 15 дана од дана пријема пријаве.
(4)    По добијању одговора од стране члана Савеза који је пријављен или по недобијању одговора у назначеном временском року, Суд части утврђује даље дјелова​ње. Уколико овај Суд утврди да даље дјеловање није неопходно, члан Савеза биће о том инфор​ми​сан писмом које потписује уз Предсједника Суда и Генерални Секретар.

(5)    тачност и вјеродостојност докумената и чињеница које су везане за пријаву, при чему ће се очувати повјерљивост пријаве.  Комисија за саслушање ће захтијевати правни савјет онда када се то буде сматрало неопходним или одговарајућим. На основу свих расположивих чињеница, Суд части би требао утврдити да ли се треба заказати формално саслушање. Уколико саслушање није потребно, Суд части ће донијети одлуку.

 

ДИСЦИПЛИНСКИ ОРГАНИ И ПОСТУПАК

Члан 10.

У стварима у којима је Савез одговоран за претходни и дисциплински            поступак, правна регулатива којој интерни прописи то дозвољавају, укључује сва овлашћења која су неопходна да се омогући овлашћеном особљу да ефикасно изврши претходни поступак. Ова правна регулатива захтјева од чланова ( и фирми чланица) да сарађују у прикупљању правно релевантних доказа и утврђивању чињеница и да одмах одговоре на сва питања Савеза, као и да пропишу казне за непоштивање истих. 

 

 

Члан 11.

Савез треба да омогући приступ адекватним финансијским и другим изворима, а у циљу предузимања благовремене дисциплинске  и регулаторне активности. Високи функционери са одговарајућим квалификацијама, одговорни су за управљање тим поступцима, а који су засновани на принципима праведности и Закона. 

Члан 12.

На чланове Суда части, који су ангажовани у поступку, имају се примијенити одредбе Правилника о раду суда части  да нису ни на који начин повезани са лицем против којег је покренут дисциплински поступак или било којом другом умјешаном особом. Уколико тај однос постоји, именовано лице треба одмах да иступи као и у случају да се тај однос појавио у току поступка или саслушања.

Члан 13.

Уколико се на пријаву не понуди задовољавајући одговор или уколико су потребна даља разјашњења, Предсједник Суда части ће потражити правног савјетника за прикупљање потребне документације. Уколико ово није могу​ће, Суд части може захтијевати помоћ руководећих органа Савеза који живе у географском окружењу у којем се наводни прекршај десио. Оваква помоћ треба бити у форми при​куп​љања додатне документације, те уколико је неопходно потребно је провјерити тачност и вјеродостојност докумената и чињеница које су везане за пријаву, при чему ће се очувати повјерљивост пријаве.  Суд части ће захтијевати правни савјет онда када се то буде сматрало неопходним или одговарајућим. Правни савјетник ће савјетовати Суд у смислу да ли се треба наставити са поступком или не, прије него што се поступак оконча. На основу свих расположивих чињеница, Суд части би требао утврдити да ли се треба заказати формално саслушање. Уколико саслушање није потребно Суд части ће донијети одлуку.

Члан 14.

Уколико се донесе одлука којом се заказује такво формално саслу​ша​ње, Предсједник Суда ће препоручити Предсједнику Управног одбора да саслушање обави сам Суд или да се именује Посебна комисија за саслушање. Предсједавајућег те Комисије именује Генерални секретар Савеза. Саслушање ће се заказати на мјесту повољном за представнике Савеза који су одговорни за вођење таквих саслушања, при чему се узима у обзир мјесто боравишта члана који се салушава. Одговор​ност је члана Савеза или његовог именованог представника да присуствује на таквим саслушањима. 

Члан 15.

Генерални секретар именује и предсједавајућег Посебне комисије за саслушање. Докази за покретање поступка биће представљени од стране чланова Суда или члана Савеза којег је именовао Предсједник Суда. Члан Савеза против којег је поднијета пријава може оповргнути пријаву или оспоравати наводе пријаве и предочене доказе или признати основаност пријаве.

Обе стране могу представљати заступници или пуномоћници, а могу се позвати и свједоци обе стране. Испитивање може бити и  унакрсно. О свим поступцима саслушања водиће се записник.

Члан 16.

Посебна комисија за саслушање, која води саслушање, доставиће Предсједнику Суда части извјештај у којем се наводе детаљи саслушања укључујући и одговарајућу документацију која је писмено потврђена од стране чланова Посебне комисије за саслушање. Извјештај обухвата и формалне препоруке које не обавезују Суд части. Овај извјештај и формални приједлози достављају се Суду части ради доношења Одлуке. Одлука може бити у виду обуставе поступка или кажњавња  једном од санкција описаних у овом Правилнику.

Члан 17.

Уколико члан Савеза одбије сарадњу са Судом части у било којем дисциплинском поступку који укључује члана, тако што не одговори на питања постављена члану од стране Суда које он одреди, Суд части ће наставити даље дјеловање на бази расположивих информација.

Члан 18.

Суд части ће прегледати све чињенице и доказе и одлучити да ли исти представљају кршење Стандарда етичког понаша​ња Савеза која има за резултат искључење.  

ДИСЦИПЛИНСКИ ПОСТУПАК

 

Члан 19.

У случају кршења професионалног понашања, те одлуке о подношењу пријаве по основу истог, формиран је Суд части савеза или Комисија  ради испитивања пријаве, пријављеног и приложених доказа.  У међувремену да би се избјело одлагање, Секретар Савеза може формирати се ad hoc тијело, које би вршило улогу суда на саслушањима. Како би се успоставила равнотежа професионалне експертизе и вањског мишљења, Суд сачињавају како рачуновођа, тако и лица изван рачуноводствене професије. Члан  Комисије или Суда не може истовремено бити члан  комисије и обрнуто, а везано за исти случај.

Члан 20.

Суд је независан, a правила институције  спречавају утицај професионалне организације на рад дисциплинског суда на његов процес доношења одлука и увођења дисциплинских казни. Одлука Суда се не може поништити нити преиначити осим у жалбеном поступку од стране Управног одбора Савеза.

1.       Правила дисциплинског поступка 
Члан 21.

Суд части води поступак на основу пријаве и документације. Уколико пријављени члан има податке који негирају основаност дисциплинског поступка, о том члан треба обавијестити Суд части. У свим случајевима, на основу врсте дисциплинског поступка који одређује Суд, допис се шаље члану у којем се исти обавјештава о покретању поступка. У случајевима када се предлаже дисциплински поступак, члан треба да буде поучен о томе да може захтијевати саслушање на ком може оспорити пријаву. Коначна одлука се шаље након завршетка претходног поступка у писменој форми са поуком о правном лијеку.

 

Члан 22.

Суд части може одлучити да се покрене слиједећи поступак:

A.      Савјетодавни, у вези са потенцијалним етичким проблемима 
Овај поступак се предузима уколико по мишљењу Суда нема мјеста конкретној санкцији, с тим да може послужити да се члан опомене, да ће настављање ове праксе, која се сматра кршењем Стандарда, представљати    озбиљан проблем. Овај поступак има за намјеру да помогне члану да избјегне етичке дилеме.
B.      Доношење санкције, врсте 

(1)    Укор 
Овај поступак је у форми опомене. Обавјест о укору даје се у писменој форми и наводи да ће члан бити предмет даљег поступка у случају да се односно         понашање понови. 

(2)    Новачана казна. Ова казна примјењиваће се сходно Правилима која утврди Суд части, а не може бити већа од збира пет просјечних нето плата у републици Српској на дан доношења одлуке. 

      Уколико се мјера новчане казне изречена према неком лицу не плати у  року од три мјесеца, замјениће се са казном брисања или искључења из чланства.


Новчана казна се уплаћује на рачун Савеза.
(3)     Искључивање и брисање  из чланства

Ова санкција је нарочито важна, јер штити клијенте и показује према вани да струка врши своју функцију у одржавању и јачању професионалних стандарда, те да у крајњој линији искључује из чланства оне који не заслужују да задрже статус истог.  

Све одлуке о искључењу из чланства морају бити у складу са овим Правилником и објављене у Службеном  гласнику РС.
(4)  Одузимање лиценце члану.
 

 Обавјештавање чланова о дисциплинском поступку
Члан 23.
Након што је претходни поступак завршен и све релевантне чињенице испи​тане и утврђене, завршена сва саслушања, Суд части доноси коначну одлуку бирајући једну од наведених санкција, и о том своју Одлуку доставља члану, Генералном секретару и предсједнику друштва из којег је члан. 

 

ПРАВО НА ЗАСТУПАЊЕ И ЖАЛБУ

Члан 24.

Лице против којег покренут поступак има право кориштења правног заступника или друге особе по сопственом избору, која ће га заступати на расправама дисциплинског Суда. Против одлуке изречене од стране Суда странка има право поднијети жалбу на одлуку и изречену казну Управном одбору Савеза у року од 15 дана од дана пријема одлуке. Жалба задржава извршење одлуке.

. У поступку по жалби одлучује Управни одбор Савеза као другостепени орган, с тим да члан другостепеног органа не смије бити лице које је било укључено у доношење првобитне одлуке. Жалбени поступак обезбјеђује исте процесне норме и расправе  као пред  Судом части.

 

АДМИНИСТРАТИВНИ ПОСТУПЦИ

Члан 25.

Савез је обавезан да утврди све временске рокове за рјешавање свих случајева којима ће удовољити када је то могуће. Почетак рока је датум, када је Савез добио информацију која је релевантна за започињање истражног поступка.

Дисциплински поступак против лица се може покренути под условом да од учињене повреде није прошло више од 5 година (објективни рок), односно у року од 1 године од сазнања за учињену повреду (субјективни рок).

Члан 26.

Савез користи механизме како би осигурао да сви поступци буду одређени правовремено као и да се све неопходне раднје предузму благовремено.

Члан 27.

Органи одговорни за дисциплински поступак обавезни су да поднесу извјештај  Генералном секретару Савеза или Предсједнику Управног одбора Савеза, у случају да дође до значајног одлагања у току дисциплинског поступка.

Члан 28.

Сви запослени у Савезу који учествују у дисциплинским поступцима, односно који имају приступ информацијама везаним за поступак, обавезни су да исте повјерљиво чувају и поступају у складу са  Кодексом понашања запослених радника Савеза рачуновођа и ревизора РС.

Члан 29.

Савез је обавезан обезбједити да средства за чување документације предмета и других доказа буду на сигурном, као и архиве Суда части.

Члан 30.

Савез води комплетне записнике са дисциплинских поступака  током трајања поступка и послије тога до краја периода задржавања документације који је утврдио и поставио Савез у те сврхе.

 

Члан 31.

Овај Правилник ступа на снагу даном доношења.

 

Члан 32.

Ступањем на снагу овог Правилника престаје да важи Правилник о дисциплинским поступцима за спровођење Кодекса етика бр. 121/07 од 08. 03.2007.г.

 

                                                                                             Предсједник УО

                                                                                  Проф. др Драган Микеревић 
Број: 230/08

Бања Лука, 02.06.2008.г.

 

 

 

