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На основу члана 6. и  43. Статута Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске бр. 130/12 од 28.02.2012.г., Управни одбор Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске је на сједници одржаној 02.04.2013. године у Бањалуци  донио:
                                           П Р А В И Л Н И К                                      

О УСЛОВИМА  СТИЦАЊА  ПРОФЕСИОНАЛНОГ  ЗВАЊА  
И  КОНТИНУИРНОЈ ЕДУКАЦИЈИ 
ЗА СЕРТИФИКОВАНОГ ФОРЕНЗИЧКОГ РАЧУНОВОЂУ
УВОД
Овим Правилником утврђују се услови, начин стицања и континуирана едукација за професионално звање Сертификовани форензички рачуновођа. 
Изрази који се користе у овом Правилнику имају слиједећа значења:

· Форензичко рачуноводство подразумијeва примјену рачуноводствених, ревизорских и свих других финансијских вјештина и знања у рјешавању финансијских односа, чињеница и трансакција које могу бити или су већ предмет судског спора, или пак, утврђивању да ли се погрешно ради, погрешно приказује или извјештава, постоји ли корупција, постоји ли превара или крађа, искривљавање информација, кривотворење и сл. 
· Форензички рачуновођа је особа која своја знања и вјештине из рачуноводства, ревизије и финансија примјењује у разрјешавању финансијских односа, чињеница и трансакција али и утврђивања грешака, корупције, крађа, незаконитих послова, кривотворења и сл.
· Стручност лица за испитивање и спречавање криминалних и других недозвољених радњи подразумијева лице које посједује одговарајућу школску спрему и искуство у практичном раду, те лице које испуњава све обавезе у вези захтјева континуиране професионалне едукације (КПЕ), и уз то има положен испит за конкретно звање.

· Сертификат је писмена исправа којом Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске, као међународно признато професионално тијело, потврђује да је лице коме је додијељен, има стечен потребан ниво образовања, да је остварило одређени радни стаж тј. да располаже са прописаним радним искуством, да је положило стручни испит којим се провјеравају теоретска и практична знања за испитивање и спречавање криминалних и других недозвољених радњи. Да би лице добило сертификат, дужно је да положи стручни професионални испит пред комисијом Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске, као међународно признатог професионалног тијела. Сертификат издаје Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске. 

· Лиценца је документ којом професионално тијело доказује професионалну кондицију имаоца серетификата. Лиценца се издаје на одређено вријеме и њено обнављање зависи од поштивања правила професионалног тијела, а посебно од задовољавања критерија континуиране професионалне едукације за сертификованог форензичког рачуновођу. Лиценца која није обновљена, није важећа и лице не може обав​ља​ти професионалну активност, без обзира што посједује сертификат.
Дио први – Услови за стицање сертификата
Члан 1.
Сертификовани форензички рачуновођа је стручно лице које посједује теоретско, практично и стручно знање и искуство за испитивање и откривање криминалних и других  недозвољених радњи у пословању.
Да би лице приступило обуци за професионално звање Сертификовани форензички рачуновођа потребно је да испуњава сљедећи услов:
1.  Завршен први циклус додипломског студијског програма (први циклус подразумјева завршен факултет у трогодишњем или четворогодишњем трајању) 
1.1.  Звршен трогодишњи факултет и  најмање пет година практичног рада у струци;
1.2. Завршен четворогодишњи факултет и  најмање три године практичног рада у струци,  или
2. Да посједује сертификат овлашћеног ревизора или сертификованог рачуновође.

Практично искуство може се стицати прије, у току, или након полагања испита, с тим да кандидат не може стећи професионално-стручно звање док не испуни захтјеве у вези са практичним искуством.
Кандидати који немају звање овлаштеног ревизора или сертификованог рачуновође дужна су да прођу претходну обуку од 20 часова наставе из области рачуноводства и анализе финансијских извјештаја. 
Члан 2.
Сертификат форензичког рачуновође лице из члана 1.  стиче након што положи  предвиђене испите из члана 4. овог правилника и након што путем писмене изјаве  прихвати обавезе из Кодекса етике за професионалне рачуноводствене експерте, а посебно обавезу континуираног стручног усавршавања у циљу обнављања и иновирања професионално-стручних знања, предвиђених за ово звање.
Дио други – Инструктивна настава
Члан 3.

(1) У циљу овладавања знањима и вјештинама за испитивање и откривање криминалних и других недозвољених радњи у пословању врши се оспособљавање и припремање путем инструктивне наставе. 

(2) Инструктивну наставу организоваће Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске у свом сједишту или сједишту његових друштава гдје се пријави довољан број кандидата у смислу економске оправданости одржавања инструктивне наставе.
Члан 4.

(1) Одговарајући ниво стручне оспособљености за звање Сертификовани форензички рачуновођа утврђује се провјером потребног нивоа стручних и практичних знања за испитивање и идентификовање криминалних и других недозвољених радњи у пословању. 
(2) Предмети који се полажу за овај ниво звања су:
1. Увод у форензичко рачуноводство,
2. Форензичко рачуноводство сложених трансакција,
3. Форензика ПДВ-а, 

4. Форензика готовинских токова,
5. Креативно рачуноводство биланса,
6. Судска вјештачења и стечајеви,
7. Заштита конкуренције,
8. Форензичка ревизија,
9. Процјена вриједности предузећа,
10. Форензичко рачуноводство у ИТ окружењу,
11. Форензика финансијских инструмената,
12. Корпоративна безбједност и јавне набавке
Ово образовање и практична искуства треба да омогуће кандидату да схвати и обавља слиједеће послове:

а) идентификује нетачне износе  у финансијским извјештајима;

б) открије преваре у предузећу,

в) открије утаје пореза и технике прања новца,

г) открије лажирање банкрота,

д) отркивање лажних штета ради наплате осигурања,

ђ) процјена вриједности пословних трансакција, 

е) процјена штета код штетних догађаја,

ж) откривање лажних докумената,

з) откривање професионалног немара и грешака,

и) откривање крађе од стране запослених, 
ј) пружа услуге у парничном поступку у вези са различитим ситуацијама, 

к) открије незаконитости при пословима набавки, и сл.
Дио трећи – Тестирање
Члан 5.
(1) Кандидат стиче право полагања за стицање професионалног звања сертификовани форензички рачуновођа уколико:

1. Достави испуњен образац пријаве, уз који прилаже:

1.1. Диплому о завршеном студију, сходно члану 1. овог правилника.

1.2. Овјерену фотокопију радне књижице и увјерење послодаваца о испуњењу услова предвиђених чланом 2. овог правилника.
1.3. Достави доказ о уплати накнаде за полагање испита.

1.4. Одслуша најмање 60% инструктивне наставе предвиђене програмом из члана 4. овог правилника.
(2) Тестирање кандидата се врши најраније 15-ог дана након завршетк а иструктивне наставе.

Члан 6.

Трошкове инструктивне наставе и трошкове полагања испита за стицање професионалних звања, односно серти​фиката, сносе кандидати. Висину накнаде трошкова полагања испита и инструктивне наставе за стицање овог професионалног звања утврђује Управни одбор Савеза рачуновођа и рвизора Републике Српске посебним актом. У цијену инструктивне наставе улазе трошкови првог полагања испита и Приручник за полагање.

Дио четврти – Континуирана професионална едукација

Члан 7.
(1) У складу с чланом 8. Статута Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске као и одредбама Кодекса етике професионалних рачуноводствених експерата, те одредбама Међународних образовних стандарда (МОС)  за сва рачуноводствена звања уводи се обавезна континуирана професионална едукација која служи за обнављање, проширивање и осавремењивање стручних знања.

(2) Континуирана професионална едукација (КПЕ) доприноси стручности рачуновођа, ревизора и сродних професија и стога се прихватљивим активностима које доприносе континуираној професионалној едукацији сматрају активности од којих се очекује да ће развити стручно знање, умијећа,  вриједности,  етику и ставове рачуновођа,  ревизора и сродних професија,  као и активности релевантне за садашњи и будући рад и стручне обавезе.

Члан 8.
(1)  Континуирана професионална едукација  (КПЕ)  се обавља у форми индивидуалног и формализованог ангажмана  -  едукације у организацији Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске или другог правног лица, а по одобрењу Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске.  
(2)  Индивидуална едукација огледа се кроз лични ангажман сваког појединца на проширењу свог знања путем проучавања стручне литературе,  што рачуновођа,  ревизор и члан рачуноводствене професије било којег звања треба доказати.  Један од доказа јесте и проучавање текстова датих у стручној литератури коју издаје Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске и/или друштва овлаштена од стране Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске.  
(3)  Међународна тијела дају предност формализованој континуираној едукацији коју организује, односно одобри Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске и/или друштва овлаштена од стране Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске. Формализована континуирана едукација се квантификује бодовањем организационих форми на којима је поједини кандидат учествовао.  

Члан 9.
(1) Сертификованим форензичким рачуновођама стоје на располагању сљедеће форме континуиране професионалне едукације, исказане у активностима које се бодују у оквиру једне године:

а) Годишњи конгрес 10 часова    

б) Симпозијум 8 часова

в) Једнодневни специјалнистички семинари из форензичког рачуноводства 10 часова

г) Претплата на стручни часопис 8 часова

д) Једнодневни семинари континуиране професионалне едукације 7 часова
ђ) Семинар о јавним набавкама 7 часова.
Један час је еквивалент једног бода.

Члан 10.
Сертификовани  форензички рачуновођа обавезан је да у току године  оствари  најмање 20 часова професионалне едукације,  од чега  50% кроз специјалистички семинар из форензичког рачуноводства.
Члан 11.

Лиценца се издаје на период од двије календарске године. За обнављање лиценце потребно је у периоду  прије издавања исте  остварити фонд од 40 часова едукације, након чега професионално тијело носиоцу звања сертификовани форензички рачуновођа издаје нову лиценцу.

Дио 
пети –  Прелазне и завршне одредбе

Члан 12.

Измјене и допуне Правилника врше се по поступку како је донесен и основни текст.
Члан 13.

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у Билтену Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске и на веб страници Савеза.

                                                                                      Предсједник

                                                                                    Управног одбора

 Проф. др Драган Микеревић
Број: 157-1/13
Бања Лука, 03.04. 2013.г.
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